西南大学柑桔研究所

关于进一步加强新型冠状病毒疫情防控工作的通知

全体师生员工:

根据重庆市和西南大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作统一部署,为坚决打赢疫情防控阻击战,经研究,现就柑桔所进一步加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作有关事项通知如下:

一、务必清醒认识当前疫情防控工作的严峻形势

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,本所认真贯彻落实上级和社区各项决策部署,精准施策、有效应对,疫情防控工作有力有序。当前是疫情防控关键时期,疫情防控工作正面临严峻挑战。所属各部门和全体师生员工务必增强紧迫感责任感,进一步压紧压实责任,为全面打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。

二、全力以赴,进一步织密织牢疫情防控工作网

- 1、以骆云中、陈善春为组长、各分管所领导、科(室) 负责人和课题组负责人为成员的柑桔研究所新型冠状病毒 疫情防控工作组为本所疫情防控工作的统筹协调和组织指 挥机构,将结合柑桔所实际,确保上级统一部署的防控措施 在柑桔所落实到位。
- 2、严格遵守西南大学关于疫情防控工作的相关要求。 除必要的管理、服务、保障人员外,全所各类学生和全体教职员工(包括临聘人员和果园临时工),未经学校疫情防控 指挥部批准,不得在开学前提前返所(校)。原计划拟在开

学前开展的所有实验试验、实习实训、各类考试、培训、出国(境)研学访问、学术会议、论坛、报告会等延期进行。相关部门负责人和导师要及时掌握本部门教职工和学生的身体和心理动态,并做好思想工作,及时沟通信息。如发现有未经批准提前返所(校)等情况,将按照相关规定严肃处理。

- 3、严格贯彻落实《柑桔所所部和农药所封闭管理制度》, 杜绝非本所人员及车辆随意进入所部和农药所,减少污染风 险。开学前,统一关闭实验室,实验室关闭期间,师生均不 能到实验室做实验,同时,应做好实验室和消防安全工作, 确保非常时期的安全稳定。
- 4、切实抓好全所动植物试验材料(特别是温网室、组培室、培养箱内试验材料)的管理维护工作,相关课题组应有序组织无外出经历、一直在碚的工作人员定期对试验材料进行管理,尽最大可能减少疫情对全所科研工作的影响。
- 5、严格落实留校学生的导师关心责任制,实施留校学 生离所报告制,确保留校学生身体和心理健康,防范离所染 病。
- 6、严格按要求报送教职工每日返碚情况,如有当日返碚情况的,请在当天下午13:00点前报送给部门负责报送人员处,负责报送人员汇总后报送到综合办常青华处。有计划返碚的教职工,请做好提前登记工作并做好自我隔离。
- 7、严格遵守重庆市及北碚区相关疫情防控措施和要求。 根据重庆市重大突发公共卫生事件一级响应要求,从市外其 他地区返碚的人员要主动报告本所综合办,自行居家或在居

住地隔离观察 14 天。隔离观察期间不得走亲访友,不与外人接触,避免参加各种聚会及到人群密集场所活动。14 天后如无症状可解除隔离。隔离观察期间,出现发热、咳嗽症状时,第一时间戴好医用口罩,及时拨打 120,并主动如实告知医生是否有武汉或其他地区旅行史、疑似或确诊病例接触史、周围人员中是否有类似病例等信息。在未落实规范消毒措施前,其他人员不要进入患病区域,等待专业医护人员指导和处置。北碚区指定重庆市第九人民医院作为医疗救治定点医院。

8、严格搞好个人环境卫生。勤洗手、勤通风,可使用 75%酒精消毒液、含氯消毒剂每天清洁消毒,家中应备有一 次性医用口罩。不要使用他人毛巾等,避免交叉感染。

三、强化督查,严肃追责问责

各部门和负责人要严格落实属地责任、属事责任,各司 其职、各负其责,强化联防联控、群防群控机制,切实做到 守土有责、守土担责、守土尽责,全力以赴打赢疫情防控阻 击战。西南大学柑桔研究所新型冠状病毒疫情防控工作组将 对疫情防控工作进行定期督查,对疫情不及时上报、谎报或 者瞒报,以及擅离职守、措施不力、失职渎职等情形造成疫 情蔓延扩散的,将依纪依法、从重从快予以处理。

> 西南大学柑桔研究所 新型冠状病毒疫情防控工作组 2020年2月3日